



新闻公报

国际电联全力支持设立全球 ICT “年轻女性日”

一项鼓励更多年轻女性进入 ICT 领域的举措

2011 年 4 月 8 日，日内瓦 – 国际电联对自从今年起将每年 4 月第四个星期四设为国际“ICT 年轻女性日”表示欢迎。

新的“年轻女性日”的设立是国际电联在 2010 年瓜达拉哈拉全权代表大会通过的第 70 号决议产生的直接成果。题为“将性别平等观点纳入国际电联工作、促进性别平等并通过信息通信技术赋予妇女权力”的决议决定将性别问题纳入国际电联各项计划和规划的落实中，同时设立了新的 ICT 领域全球女性网络 (<http://witnet.org/index.php>)。

该网络通过提供辅导资源、优秀典型以及帮助各国机构和组织向女性推广技术职业的工具包，鼓励少女和年轻女性选择技术职业。该网络得到国际电联电信发展局 (BDT) 的支持和推广。电信发展局通过其性别平等处正在制定多项战略，以便利用 ICT 提高全球妇女的生活水平。

旨在为帮助各国举办“ICT 年轻女性日”而提供所有信息和资源的工具包现已提供在以下网站：<http://witnet.org/documents/girlsday-toolkit.pdf>。国际电联积极鼓励其成员和部门成员参与并组织旨在向年轻女性学生展示 ICT 和相关技术职业的本地、区域和全国性活动。国际电联还邀请教育部、通信部和其它政府机构通过学校、大学和内部辅导和影子项目为使该举措惠及更多年轻女性与私营企业开展合作。

国际电联秘书长哈玛德·图埃博士指出：“新的 ICT 年轻女性日将为推进女性参与 ICT 行业提供必不可少的驱动力。鉴于目前已有多个国家预测到十年内 ICT 专业人才的匮乏情况。为使整体行业保持健康的生长势头，我们必须吸引年轻女性进入到此技术领域。良好的就业机会和不错的收入会使这项技术职业为各国的年轻女性带来良机。”

该举措是塞尔维亚电信和信息社会部长 Jasna Matić 女士在 2 月纽约举办的一项特别活动中推出的全球 ICT 女性网络的衍生品，该举措得到图埃博士、联合国妇女署执行主任 Michelle Bachelet 和众多高层知名女性的支持。

Matić 部长表示：“我对这项国际电联和塞尔维亚电信和信息社会部联合推出的举措倍感高兴，该举措使全球女性 ICT 决策者网络应运而生并吸引了诸如 Michelle Bachelet 这样的国际领导者的参与和支持。更重要的是，此项举措在第 55 届妇女状况大会中被列为最重要的举措之一。”

国际电联对设立年轻女性日和推出全球 ICT 女性网络的支持是第 70 号决议所批准的有关“ICT 中的妇女和年轻女性”行动的首批活动。最近开展的另一项活动是为纪念国际妇女节 100 周年组织的高层专题辩论会，其主题为：“别了 IT 女孩？为何年轻女性放弃技术职业？”

有关此项活动的报告见以下网站：www.itu.int/en/womensday/Pages/default.aspx，视频广播档案见以下网站：www.itu.int/ibs/sg/20110310WomenDay/index.phtm。

电信发展局今年还将推进若干有关性别平等的举措，如最近宣布的与 Telecentre.org 为培训弱势妇女掌握对 ICT 设备和应用的基本使用而建立的新的伙伴关系。电信发展局主任布哈伊马·萨努先生指出：“技术已被普遍公认为实现社会经济发展的关键因素。发挥 ICT 的作用，提高全球妇女的生活水平将推动《千年发展目标》有关性别平等的目标 3 在 2015 年的实现。”

国际电信联盟

www.itu.int/newsroom • pressinfo@itu.int • +41 22 730 6039 • twitter.com/ITU_News

欲获取更多信息，请联系：

媒体关系和公共信息负责人 Sarah Parkes, sarah.parkes@itu.int, 电话: +41 22 730 6135, 手机: +41 79 599 1439。

国际电联简介

国际电联是负责信息通信技术事务的联合国主导机构。145 多年来，国际电联一直致力于无线电频谱使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的电信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联利用宽带网络、新一代无线技术、航空和海上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术，图连通世界之大业。

www.itu.int